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Тре ба во ди ти ра чу на о то ме шта и ко ли ко де те гле да од ње го вог нај ра ни јег де тињ ства.
По стао је го то во ри ту ал да се бе би да те ле фон у ру ке, пу сти се цр та ни и он да ју је лак ше
на хра ни ти. “За хва љу ју ћи” мо бил ним те ле фо ни ма има ли смо сним ке врш њач ког на си-

ља. За што сни ма ње, за што не де жур ни про фе сор? Ка да је ро ди тељ са де те том тре ба
да му бу де по све ћен, ка же др Ве сна Ву ко вић, не у роп си хи ја тар

Са вре ме не тех но ло ги је
су љу ди ма мно го до не -
ле, али и до ста то га

од у зе ле. Пре све га, при ват -
ност је до би ла пот пу но но ве
кон тек сте, а оту ђе ност је ни -
ка да ве ћа, иа ко сви стал но ко -
му ни ци ра ју са не ким. 

Дру штве не мре же, ри ја -
ли ти про гра ми, та бло и ди...
Очи су све ви ше упр те у
екран, а све је ма њи кон такт
са љу ди ма из нај бли жег
окру же ња. Ни је рет кост да
по ро ди це про во де вре ме у
ис тој про сто ри ји сва ко уз
свој те ле фон без раз ме не
ијед не ре чи.  

-Ин тер нет би се у јед ној
ре че ни ци мо гао опи са ти као
до бар слу га и лош го спо дар.
Чо век не што из ми сли да би
му по мо гло у жи во ту, али ако
о то ме не зна до вољ но и не
кон тро ли ше то из мак не му и
на пра ви ви ше ште те не го
ко ри сти. Та ко је са ва тром,
стру јом, али и са ин тер не том
и са вре ме ним об ли ци ма ко -
му ни ка ци је, ка же др Ве сна
Ву ко вић, не у роп си хи ја тар. 

По ста ло је пот пу но нор -
ма ло да основ ни вид за ба ве
за ма лу де цу бу де те ле ви зи -
ја, а у по след ње вре ме све
че шће те ле фон. Са др жај
про гра ма ко ји до ла зи са
екра на че сто ни је мно го би -
тан, ва жно је да де те ту не -
што за о ку пи па жњу. 

Др Ву ко вић ка же да да -
ва ње те ле фо на де ци мла -
ђој од две го ди не мо же би -
ти на ро чи то опа сно. Ис ти че
да је ве ли ка од го вор ност на
ро ди те љи ма и они ма ко ји
нај ви ше бри ну о де ци.

-Тре ба во ди ти ра чу на о
то ме шта и ко ли ко де те гле -
да од ње го вог нај ра ни јег де -
тињ ства. По стао је го то во
ри ту ал да се бе би да те ле -
фон у ру ке, пу сти се цр та ни
и он да ју је лак ше на хра ни -
ти. Бр зе про ме не све тло сти

на екра ну у сце на иза зи ва ју
у де те ту про ме ме елек трич -
не ак тив но сти, а још ви ше
ути че на осе ћа ња ко је оно не
про жи вља ва за јед но са ро ди -
те љи ма. Основ но до две го -
ди не је да де те стал но сво је
емо ци о нал но ста ње раз ме -
њу је са осо бом ко ја во ди
ра чу на о ње му. Ства ра ју се
ау ти стич ни мо мен ти у ко -
јим де те оста је за су то иза -
зва ним емо ци ја ма ко је не
де ли ни са ким. Де те емо ци -
о нал но ра сте и раз ви ја се,
раз ви ја го вор, та ко што пре -
ко сво јих чу ла кон так ти ра са
осо ба ма ко је су нај ви ше са
њим, а то су нај че шће мај ка
или отац. На тај на чин се
раз ви ја ми сао, као и пр ве
ре ак ци је на по на ша ње дру -
гих, ка же др Ву ко вић.

На ша са го вор ни ца на -
во ди да бе бе има ју ре флек -
сни од го вор на ја ку све тлост
или пред мет ко ји иде ка
оку, та ко што им се ску пи зе -
ни ца, или за тво ре око, а да
не ма ју од бра ну од са др жа ја
ко ји сти же пре ко екра на,
те да ро ди те љи тре ба да до -
зи ра ју вре ме ко је ма ло де те
про во ди уз екран.

Ри ја ли ти про гра ми, по ред
про мо ци је по гре шних вред -
но сти и на дру ге на чи не ло ше
ути чу на мла ђе гле да о це. Об -

зи ром да је про грам ба зи ран
на “обич ним” љу ди ма из ре -
ал ног жи во та, де ца се ла ко
по и сто ве те са њи ма.

-Има ли смо у прак си
слу чај де ча ка у чи јој ку ћи се
по цео дан гле дао ри ја ли ти.
Ка да је је дан од ак те ра по ги -
нуо де те је има ло де пре -
сив ну ре ак ци ју. До жи вео је
то као да је жи вот из гу био
не ко од чла но ва ње го ве по -
ро ди це. Де пре сив на фа за је
код ње га тра ја ла ма ло ду же.
Де ца ни су у ста њу да схва те
да се то де ша ва та мо не где
и та ко не ком, не го раз ви ју
осе ћај бли ско сти са тим те -
ле ви зиј ским ли ко ви ма, на -
во ди др Ву ко вић. 

Дру штве не мре же су по -
се бан про блем. Де ца су на
њи ма из ло же на од ра слим
пре да то ри ма, али и раз ли -
чи тим ви до ви ма на си ља ко -
ја тр пе од вр шња ка. 

-“За хва љу ју ћи” мо бил -
ним те ле фо ни ма има ли смо
сним ке врш њач ког на си ља.
За што сни ма ње, за што не де -
жур ни про фе сор? Ро ди те љи
тре ба да раз ми сле ка кав мо -
бил ни те ле фон да на ба ве де -
те ту. Де те до че твр тог раз ре -
да не ма по тре бе да има те ле -
фон са ин тер не том. До во -
љан му је онај са ког мо же да
по зо ве ро ди те ље у слу ча ју

да му за тре ба не ка вр ста по -
мо ћи. Ин тер нет му је по тре -
бан за ко му ни ка ци ју са учи -
те љем, или нпр. ро ђа ци ма
ко ји жи ве у ино стран ству,
али да де те са мо стал но има
та кав те ле фон не ма по тре бе.
По себ но ни је при ме ре но да
де те тог уз ра ста бу де на дру -
штве ним мре жа ма. Ро ди тељ
тре ба де те ту основ но школ -
ског уз ра ста да осми сли ак -
тив но сти на ин тер не ту. Ни је
рет кост да и ста ри ја де ца,
сред њо школ ци, мо бил не те -
ле фо не зло у по тре бља ва ју да
би уце њи ва ли вр шња ке, дру -
го ве, дру га ри це. Дру штве не
мре же код чо ве ка под сти чу
по ти сну те им пул се – во а је ри -
зам, ег зи би ци о ни зам, а то је
по себ но раз ви је но у пре да до -
ле сцент ском пе ри о ду, али
ни је нео бич но и ка сни је. Сви
су не ка да на дру штве ним
мре жа ма за ви ри ли у не чи ји
жи вот без ње го вог зна ња. Не -
ки мла ди и не ма ју до жи вљај
да то што по ста ве на ит нер -
нет мо же до ћи до њи хо вих
ро ди те ља, ком ши ја, око ли не,
на во ди др Ву ко вић.

Че сто ро ди те љи про во де
вре ме са де цом са мо фи зич -
ки. Пси хич ки су на не ком
дру гом ме сту или у ко му ни -
ка ци ји са не ким дру гим.
Гле да њем у екран вре ме са
де цом и по ро ди цом ни је
ква ли тет но про ве де но.

-Сва ког да на на ули ци
мо же мо ви де ти си ту а ци ју
ка да ро ди тељ јед ном ру ком
во ди де те, а дру гом др жи те -
ле фон. Де те гле да око се бе
или у ро ди те ља, а ро ди тељ у
мо бил ни. Они та ко ни су ни
из ве ли де те у шет њу. Ка да је
ро ди тељ са де те том тре ба да
му бу де по све ћен. Са мим
фи зич ким при су ством, док
је пси хо ло шки не где дру где,
ус кра ћу је се бе де те ту, на во -
ди др Ве сна Ву ко вић.

М.М.

Инер нет за ви сност код од ра слих ни је пре по зна та
На ша са го вор ни ца на во ди да за ви сност од ин тер не -

та код де це ни је иста као код од ра слих и да обич но иде
уз не ке раз вој не и жи вот не до га ђа је.

-За ви сност од ин тер не та че сто код од ра слих ни је
пре по зна та, јер од ра сли увек има ју оправ да ње, би ло да је
то по сао или не што дру го. Ро ди тељ код де те та мо же да при -
ме ти да је це лу ноћ про вео за ком пју те ром и да ују тру ни -
је спо со бан да иде у шко лу. Ина че, све што код де те та иза -
зи ва гу би так уо би ча је ног рит ма и по тре бе за сва ко днев -
ним ак тив но сти ма је ро ди те љи ма упо зо ре ње. Ме ђу тим, мо -
гу ћи су то ком раз во ја та кви пе ри о ди, па се он да вра ти све
у нор мал не то ко ве. Де те ту је са да лак ше да се по ву че у свет
ин тер не та не го у со бу да чи та, на во ди др Ве сна Ву ко вић. 

УТИ ЦАЈ СА ВРЕ МЕ НИХ ТЕХ НО ЛО ГИ ЈА НА ПО РО ДИ ЦУ

ДО БАР СЛУ ГА И ЛОШ ГО СПО ДАР

ВЛАДИМИРЦИ

До бар од зив упр кос ки ши
У ор га ни за ци ји Цр ве ног кр ста, Оп-

шти не Вла ди мир ци и Ин сти ту та за тран-
сфу зи ју кр ви Ср би је, у одре ду је одр жа на
ак ци ја до бро вољ ног да ва ла штва кр ви. Ак-
ци ја је би ла ве о ма успе шна. Ис тој се ода -
зва ло 38 гра ђа на, а при ку пље но је 27 је ди-
ни ца кр ви.

Ис пред тран сфу зи о ло шког ау то бу са
овог ки шног и про хлад ног да на, ху ма ни -
сти су стр пљи во че ка ли у ре ду, по шту ју ћи
све пре вен тив не ме ре са же љом да да ју свој

до при нос и при кљу че се ар ми ји до бро -
вољ них да ва ла ца кр ви, ко ји ће број ним па-
ци јен ти ма спа си ти жи вот.

Оп шти на Вла ди мир ци и Цр ве ни крст
се за хва љу је свим гра ђа ни ма ко ји су се
ода зва ли овој ху ма ни тар ној ак ци ји.

У вре ме ве ли ке бор бе за очу ва ње здра-
вља гра ђа на Ср би је, иза зо ва са те шком епи-
де ми јом и про на ла же њем на чи на да се ме-
ди цин ска по моћ пру жи и дру гим па ци јен -
ти ма на вре ме, из Вла ди ми ра ца је и ово га
пу та по сла та нај леп ша сли ка ху ма но сти.

Обез бе ди ти кон ти ну и ран
при лив да ва ла ца кр ви

Са ста нак на те му ре а ли за ци је Пла на
при ку пља ња кр ви у 2021. го ди ни на те ри-
то ри ји Оп шти не Вла ди мир ци одр жан је у
сре ду.

Са стан ку, чи ји је до ма ћин био пред сед-
ник оп шти не Вла ди мир ци Го ран За рић,
при су ство ва ли су: за ме ник пред сед ни ка
оп шти не Ми ло рад Ми лин ко вић, пред-

став ни ци Ин сти ту та за тран сфу зи ју кр ви
Ср би је Ива на Ро дић, на чел ник Оде ље ња
за мо ти ва ци ју и ор га ни за ци ју до бро вољ -
них да ва ла ца кр ви и Ду шан Се ра фи мо -
вић, ко ор ди на тор за ма чван ски округ и
Пе тар По по вић, се кре тар Цр ве ног кр ста
Вла ди мир ци.

Ана ли зи ра ни су ре зул та ти ра да у прет -
ход ном пе ри о ду и пла ни ра не на ред не ак тив-
но сти, ко је ће обез бе ди ти кон ти ну и ра ни при-
лив да ва ла ца кр ви до кра ја го ди не.

Ин сти тут за тран сфу зи ју кр ви Ср би је
и Цр ве ни крст Вла ди мир ци, уз пу ну по д-
р шку и ан га жман оп шти не Вла ди мир ци,
ре а ли зо ва ли су ак ци је до бро вољ ног да ва -
ња са пла ни ра ним од зи вом гра ђа на и у
вре ме пан де ми је ко ро не, по себ но те шком
пе ри о ду за све нас.
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